

— ΤΑ ΩΡΑΙΟΤΕΡΑ ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΑΝΕΚΔΟΤΑ —

Μικά πλάκα σοκολάτας

Λίγες ημέρες έπειτα από την κατάληψη του Ντάντσιγκ όπου ο στρατάρχης Λεφβέρ έδρασε τιμητικώτατα, ο Μ. Ναπολέων του έμηνσε πρωτ-πρωτ, ότι θέλει να τον ιδή. Ο Στρατάρχης που έκοιμόταν όταν έλαβε τη διαταγή, πετάχτηκε από το κρεβάτι του, ντύθηκε γρήγορα-γρήγορα κι' έτρεξε στο γενικό επιτελείο, όπου ο Ναπολέων συννεραζόταν με το σιγατάρη Μπεριτιέ.

"Όταν ο αξιωματικός της ύπηρεσίας άνήγγειλε τον Στρατάρχη, ο Ναπολέων σήκωσε τα μάτια του από τα σχέδια, που μελετούσε και άποτεινόμενος προς τον Μπεριτιέ :

— "Ο Δούξ, ειπε, δέν άργεί καθόλου να τουαλεταρισηθί.

"Έπειτα γυρίζοντας προς τον αξιωματικόν της ύπηρεσίας ετόνισε :

— Παρακαλέστε τον Δούκα του Ντάντσιγκ να με περιμένη δυό λεπτά.

Τόν εκάλεσα να προγευματίσουμε μαζί.

Ο αξιωματικός της ύπηρεσίας τα έχασε. "Έπειτα από ένα μικρό διαγαγμό άποφάσισε να μιλήση.

— Δέν υπάρχει κανείς «Δούξ», Μεγαλειότατε που να περιμένη. Τομώ να νομίζω ότι άνήγγειλ' τον Στρατάρχη Λεφβέρ ο όποιος άναμένει τας διαταγάς της Μεγαλειότητός Σας.

Ο Ναπολέων χαμογέλασε.

— Ποιός σάς έδωσε το δικαιώμα, κύριε, ειπε, ν' άνακατεύετε εις την άπονομήν τίτλων; Νά πάτε να μεταδώσετε παρακαλώ εις τον κύριον Δούκα του Ντάντσιγκ την παραγγελίαν μου.

Σε λίγα λεπτά ο Αδοκράτωρ και ο Λεφβέρ προγευμάτιζαν μαζί. Ο Ναπολέων γεμάτος κέφι έπιλογορούσε συνεχώς τον Λεφβέρ «δούκα» άλλ' εκείνος ένόμιζε ότι άστεινοόταν κι' ειχε άρχισει μάλλιστα να θυμώνει, όταν στο τέλο; του προγεύματος, την σιγητήν του άπαιρειομού του έδωκε ένα πακετάκι που ειχε σχήμα πλάκας σοκολάτας.

— Καλέ μου Λεφβέρ του ειπε ξέρω ότι σου άρξοι η σοκολάτα. Πάρε αυτή την πλάκα. Εινε εξαιρετική; ποιότιπος. Τα μικρά όωρα ζιατηρούν την φιλιαν.

Φαντάζεοθε τη χαρά που έδειξε ο άγαθος Στρατάρχης Λεφβέρ, όταν άνοιγοντας το πακετάκι, βρήκε αντί σοκολάτας τον τίτλον του δούκα του Ντάντσιγκ και τριακόσια κολλαριόμενα χιλιάρια.

Ποιός από τους δύο ;

Ο Έρρίκος ο Δ' μιά μέρα στο κυνήγι περιπλανήθηκε κι' έπιασε κουβέντα μ' ένα χωρικό πουκοβε ξύλα. Από κουβέντα σε κουβέντα ο ξυλοκόπος του ειπε πως ειχε μεγάλη επίθυμία να γνωρίση το βασιλέα κι' έπειδή ειζερε πως ειταν κυνήγι και θα περνούσε από εκείνα τα μέρη περιμενε γι' να τον ιδή.

— Αν θέλεις να τον δής του ειπε ο Έρρίκος, ανέβα στα λαπούλια τ' άλλου μου να σε πάω εγώ εκεί που θα περάσει.

— Και καλά, του ειπε ο χωρικός, που θα καταλάβω εγώ ποιός θάνα ο βασιλπās. Έχει τόσο σννοδεία κι' εινε άλλο τους τόσο καλοντυμένο.

— Ανέβα, τοδε ο βασιλπās, και θα τον καταλάβης γιατί όλοι θα βγάδουν τα καπέλα τους άπ' όσον θα περνάει, ενώ αυτός θα φέρει το δικό του.

"Έτσι και γίνηκε. Όταν εφθάσανε στο μέρος που ήταν η βασιλική σννοδεία, όλοι ήρθαν να χαιρετίσουν τον Έρρίκο.

— Έ λοιπόν, λέει εκείνος χαμογελώντας σιόν χωρικό. Ποιός εινε ο βασιλεύς ;

— Μα το φαιμί άφεντικό ή ή άφεντιά σου εισαι ή τού λόγου μου γιατί μονάχα μεϊς οι δυό δέν ξεσκουφωθήκαμε !

Ο Ιστορικός

— ΠΟΙΚΙΛΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕΡΓΑ —

Φταίει ο κόκορας

Ο περιφνημος περιγητής Σμιθ άναφέρει ότι οι Μαύροι της Γουινέας δέν τρώνε ποτέ πετεινό και διηγείται ένα παραμύθι, που λένε, για να δικαιολογήσουν την άποστροφή τους αυτή.

Όταν ο Θεός έφτιαξε τους ανθρώπους εργάσθηκε μιά δόλοκληρη ήμέρα. Όταν άρχισε να βασιλεύει ο ήλιος, ο Θεός παρατέξε τους ανθρώπους που ειχε φτιάξει κι' έμεινε πολύ εύχαριστημένος από το έργο του. Παρητήρησε μονάχα, πως όλοι ειταν μαύροι, σάν χωματένιοι που ειταν, κι' άποφάσισε να τους άσπρίσει. Άρχισε λοιπόν να τους πλένει έναν-έναν και θα τους έκανε όλους λευκούς αν δέν φώναζε ο πετεινός. Στο μεταξύ αυτό ειχε νυκτώσει κι' άρχισε να ημερώνει... Ο Θεός που άκουσε τον πετεινό και κατάλαβε πως ειταν κουρασμένος παρατήρησε σύξυλους τους ύπολοιπούς.

Γι' αυτό οι μισοί άνθρωποι γίνηκαν άσπροι ενώ οι άλλοι μισοί μείναν μαύροι και γι' αυτό δέν τρώνε πετεινό, ci κάτοικοι της Ν. Γουινέας, από περιφρόνηση προς αυτό πουγινε αϊτία να μείνουν μαύροι.

Ο Ίωνās και το κήτος

Η Γραφή μās πληροφορεί ότι κάποιος κήτος κατάπιε τον προφήτη Ίωνά όταν ταξείδευε από την Ίόπη της Παλαιστίνης στην Ίσπανική Ταρσίς, άλλα δέν προσδιορίζει και το είδος του κήτους. Ήταν φάλαινα, δελφίνι, φώκη; Τελευταία άνεκαλύφθη το στήριο : Σ' εκείνη τη θάλασσα υπάρχουν και σήμερα άκόμη που και που μεγάλοι λευκοί καρχαρίες. Ένας τέτοιος προόλιγαν έτών κατάπιε κάποιον ναύτη ενός Άγγλικού πολυμικού που περνούσε από κει. Ο καπετάνιος έπυροβόλησε το θαλάσσιο τέρας και το πλήγωσε στη ράχη και τότε εκείνο άμέσως έξερασε όλοζώντανο το ναύτη. Δέν άποκλείεται και ο Ίωνās να έφίλοξενήθη τα τρία ήμερόνυχτα στη στομάχα κάποιου τέτοιου λευκού καρχαρία.

Τραγκική Στατιστική

Θέλετε να λάβετε μιά άμυδρη ιδέα των όλέθρων που σκόρπισαν στον φτωχό μας πλανήτη οι διάφορες επιδημίες; Ρίξτε μιά ματιά στην παρακάτω πρόχειρη, μιά σπαρακτική στατιστική :

— Κατά το 872 π. Χ. πέθαναν από λέπρα στη Δυτική Κίνα 970.000 άνθρωποι.

— Κατά το 453 π.Χ. χάθηκαν στη Ρώμη 200.000 από λοιμό.

— Στα 430 π. Χ. παρουσιάσθη ο λοιμός των Άθηνών, που τόσο λεπτομερώς περιγράφει ο Θουκυδίδης και μέσα σ' ένα έτος άπλώθη σ' όλο τον τότε γνωστό κόσμο. Όλόκληρα ένατομύρια πέθαναν.

— Κατά το 72 π.Χ. παρουσιάσθη περίεργη λοιμική νόσος στην Ίνδιη : Πρίσκονταν ή γλώσσα και μαυρίζε και γλυστορούσε έξω από το στόμα. 887.000 πέθαναν μέσα σε δυό μήνες.

— Ο λοιμός του 78 μ.Χ. της Ρώμης έθανάτωσε μέσα σε μιά μέρα 10.000.

— Πυροτός ειδικής φύσεως κατά το 189 μ. Χ. ξεπάστρεψε το ήμισυ του πληθυσμού στη Γαλλία και στην Ίσπανία.

— Στο Ρωμαϊκό κράτος κατά το 251 μ. Χ. πέθαναν από πανώλη 3.000.000 !

— Κατά το 746 ή πανώλης έθήρισε μονάχα μέσα στην Κωνσταντινούπολη 200.000 !

— Πόσους τάχα νό ξεπάστρεψε ή γριππη του 1918—1919 ;

Έλληνικές γαϊδαρες

Όταν ο περιφνημος Άγγλος συγγραφέης και μυθστοριογράφος Ουάλτερ Σκόττ φοιτούσεν άκόμη στο σχολείο, οι συμμαθητάι του τον παρανομάζαν «Έλληνικό γαϊδαρ» εξ αιτίας της χοντροκεφαλιάς του.

Δέν γνωρίζομεν κατά πόσον οι άλλοεθνείς γαϊδαροι ύπερτερούν σ' εύφια τους Έλληνας αδελφούς των. Έν πάσει περιπτώσει πόσοι άνθρωποι δέν θα ζήλευαν την τιμή που έκαμαν οι συμμαθητάι του Ουάλτερ Σκόττ στους Έλληνικούς γαϊδαρους !

ΕΛΛΗΝΙΔΕΣ ΠΟΙΗΤΡΙΕΣ

ΤΟ ΔΕΝΤΡΟ

Στη δημοσιά, στην πέτρα πλάι εκείνη, το δέντρο που θωρείς μοναχικό ξεράθηκε από τότε που έχει γείνη στη ρίζα του, μιά νύχτα, φονικό.

Σαράντα καλοκαίρια που δέν δίνει στον πεζοδρομόν ίσκιο και καρπό.

Κ' είν' ο κορμός του στέρφος που έχει

[μείνη

σά φιδι μαυροκέφαλο κι' όρθό.

Στα κλαρικά του, λένε, δέν κουριάζει πουλάκι διαβατάριο ή τριτζίκι.

Και κάποτε, που ή νύχτα το σκεπάζει,

φωνή από την κουφάλα του αναδίνει,

ταράζει τα κλαδιά, μιλεί, κι' ώ φρέξη,

— Δικαιοσύνη, λέει, δικαιοσύνη !

Αιμιλ. Στεφ. Δάφνη

